Дорогой друг!
На этой странице ты можешь проверить свой ответ.

Модуль 1. Химический элемент.
Этап 1.

 А1.

Правильный ответ: 4 

Изменение атомных радиусов подчиняется Периодическому закону. Другими словами, атомные радиусы изменяются периодически. 
А2.

Правильный ответ: 1  
В двух вариантах ответа (2 и 4) даны элементы одной подгруппы в порядке возрастания зарядов атомных ядер. Известно, что в подгруппе электроотрицательность атомов элементов уменьшается. Третий вариант ответа содержит элементы одного периода, расположенных в порядке уменьшения зарядов атомных ядер, следовательно, их электроотрицательность также уменьшается.
А3.

  Правильный ответ: 2   
По общему правилу, максимальная степень окисления элемента равна номеру группы, в которой находится этот элемент. Но существует ряд исключений, обусловленных строением атомов. Самый электроотрицательный из элементов - фтор, не имеет положительных степеней окисления. Его максимальная степень окисления- 0, хотя элемент находится в VII группе.
А4.
    Правильный ответ: 2 
При выполнении задания нужно учесть, что восстановительная способность атомов и металлические свойства идентичные понятия: типичные металлы- восстановители. Восстановительная способность атомов химических элементов определяется их способностью отдавать электроны с внешнего энергетического уровня. Названные элементы принадлежат ко II группе Периодической системы Д. И. Менделеева. В группах сверху вниз за счет прибавления дополнительного энергетического уровня увеличивается радиус атома, что обуславливает слабое притяжение электронов внешнего слоя к ядру, т. е. их более легкую отдачу. Следовательно, в группе усиливаются металлические свойства.

    Проверь себя!
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 Этап 2.
Б1.

Ответ: 2
Изотопы одного химического элемента отличаются только количеством нейтронов в ядрах их атомов. Следовательно, количество валентных электронов в атомах изотопов кальция одинаково. Химический элемент кальций расположен во IIA группе, т. е. строение внешнего электронного слоя его атомов …4s2, а значит, количество валентных электронов в атомах изотопов кальция равно 2.
Б2.
Ответ: 10
Для ответа на этот вопрос можно рассуждать следующим образом. В атоме цинка всего 30 электронов, так как его порядковый номер 30. Цинк является элементом 4-го периода IIB группы, следовательно, в его атоме происходит заполнение 4-го энергетического уровня. Заполненными в атоме являются 1, 2 и 3-й энергетические уровни, содержащие соответственно 2, 8 и 8 электронов, в сумме 18. На 4-м энергетическом уровне атома находится 2 электрона (соответственно номеру группы). Следовательно, 10 оставшихся из 30 электронов (30-18-2=10) расположены на  3d-подуровне.
Б3.

Ответ: 19  
  Поскольку атом электронейтрален, число протонов и электронов в атоме одинаково. Оно равно порядковому номеру химического элемента, присвоенному ему в Периодической системе. Порядковый номер атома калия 19, следовательно, число протонов равно 19. 
Б4.

Ответ: 1В,  2Д,  3Д,   4Е.    
     Для выбора правильного ответа необходимо: 
1) определить высшую степень окисления элемента на основании его положения в  
     Периодической системе Д. И. Менделеева;
2) составить формулу высшего фторида этого элемента;
3) сравнить состав высшего фторида с общей формулой и установить их соответствие.
     Например, Si+4 ---- SiF4 ---ЭF4 (B).
  Проверь себя !
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Модуль 2. Вещество.
Этап 1.
А1.
Правильный ответ: 2
 Для выбора правильного ответа необходимо воспользоваться определением ковалентной связи, вспомнить между атомами каких элементов образуется ковалентная  полярная связь, в отличии от ковалентной неполярной. Ковалентная связь- это связь образующаяся за счет обобществления общих электронных пар. Ковалентная полярная связь образуется между атомами неметаллов с разной электроотрицательностью.  В молекулах аммиака NH3 и сероводорода H2S связь ковалентная полярная.
А2.

Правильный ответ: 3
При выполнении задания необходимо проанализировать состав предложенного вещества. Вещество КВr образовано типичным металлом калием и типичным неметаллом бромом. Связь между ними ионная, следовательно, кристаллическая решетка состоит из ионов, т. е. ионная.
А3.

Правильный ответ: 1      
 Для выбора правильного ответа необходимо вспомнить, что изомеры имеют одинаковый состав молекул (одну и ту же молекулярную формулу), но различное химическое строение и обладают разными свойствами. Проанализировав по этим признакам структурные формулы, приведенных в задании органических соединений, можно сделать вывод, что все они по отношению друг к другу являются изомерами. Значит, число изомеров, представленных в задании формулами, равно пяти.
А4.
Правильный ответ: 2
  Указанная в задании схема превращения веществ включает три последовательные реакции:           1) ZnO + AZnCI2 + …
                                      2) ZnCI2 + БZn(OH)2 + …
                                      3) Zn(OH)2 + B  Na2ZnO2 + … 
 Для выполнения задания необходимо определить, к каким классам неорганических соединений относятся исходные вещества в каждой реакции и с какими из веществ, представленных в четырех рядах условия задания, они могут реагировать. ZnO – амфотерный оксид, который взаимодействует с кислотой HCI, но не взаимодействует с газом  CI2. Таким образом, при поиске правильного ответа предстоит сделать выбор между веществами Б, указанными во 2-м и 3-м ряду условия.  ZnCI2 – растворимая соль, которая взаимодействует с гидроксидом натрия NaOH  с образованием нерастворимого гидроксида Zn(OH)2 . Окончательный вывод в пользу 2-го ряда веществ можно сделать на основе следующего рассуждения: Zn(OH)2 – амфотерный гидроксид, который растворяется в избытке щелочи  NaOH. При этом образуется соль- цинкат натрия  Na2ZnO2.    
                  
      Проверь себя!
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Этап 2.
Б1.

Ответ: 1В   2Б    3А   4В
  Почти все твердые вещества имеют кристаллическое строение, а структуру кристаллов называют кристаллической решеткой. Её могут образовывать как одинаковые, так и разные частицы. Вещества с ионной химической связью образуют ионные решетки - хлорид калия. Вещества с ковалентной связью образуют атомные – алмаз, оксид кремния (IV), либо молекулярные решетки – оксид углерода (IV), его ещё называют «сухой лед».
Б2.

Ответ: 1Е   2В   3Г   4В
 В задании приведены «бытовые» названия веществ. Необходимо знать, что питьевая сода – это гидрокарбонат натрия NaHCO3, негашеная известь – оксид кальция CaO, гашеная известь – гидроксид кальция  Ca(OН)2, угарный газ – оксид углерода (II) СО. 
Б3.  
Ответ: 1Б   2Д   3Г   4А
Для правильного ответа необходимо по названию вещества уметь составлять его формулу или устанавливать его принадлежность к определенному классу органических соединений. Глицин – историческое название аминоуксусной кислоты. Название вещества 1,2-диметилбензол свидетельствует о том, что это ароматический углеводород. Метилбензоат – это сложный эфир метанола и бензойной кислоты С6Н5СООН. В названии по систематической номенклатуре               1,2-пропандиол окончание –ол  указывает на принадлежность вещества к многоатомным спиртам, это производное пропана, в котором два атома водорода замещены на группу –ОН. 
Б4.

Ответ: БГ
   Для правильного ответа необходимо знать, что аминокислоты – амфотерные соединения и содержат в своем составе две функциональные группы: -NH2  определяет основные свойства кислот, -СООН кислотные свойства. 
Б5.
  Ответ: АВЕ
        Свойства алюминия определяются строением его атома: на внешнем энергетическом уровне находится 3 электрона, которые он отдает при химическом взаимодействии. Алюминий сильный восстановитель. При обычных условиях алюминий не взаимодействует с концентрированной азотной кислотой (Г), не может вытеснить более активный металл из соли (Д) и оксида (Б).
        
 Проверь себя!
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